

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 83 (9302). Год издания 41-й.

ЧЕТВЕРГ, 27 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

Первую очередь цеха В-1А — в строй

ЗАЛОГ УСПЕХА — СЛАЖЕННОСТЬ

Как известно, коллектив цеха В-1А Новотрубного завода к 1 Мая. И вот заканчивается апрель. Сдержат ли на этот раз строители свое слово? Что еще осталось сделать на объекте? На эти вопросы отвечает корреспонденту газеты начальник СУ-2 треста УТТС В. И. Сабанов.

Сразу скажу, что предмайское соревнование стало действенным ускорителем работ на строительной площадке. К примеру, бригады нашего управления, руководимые Б. В. Сладковским и В. М. Шевченко, сумели настроят рабочих по боевому. Заботятся о четком снабжении арматурой, бетоном и другими материалами. А результат — та и другая бригады, ежесменно перекрывая нормы и задания, сдали все фундаменты под монтаж оборудования. Особо отмечу — своевременная сдача фундаментов в электромашиных помещениях — ЭМП-3 и ЭМП-5 позволила участку треста Уралэлектромонтаж без задержек смонтировать электрооборудование и приступить к наладке его силами заказчика. Если раньше, неделю две назад, об этих объектах говорили с тревогой, как об «взких» местах на стройке, то теперь острый вопрос снят с повестки дня.

В предпусковые дни как никогда нужна слаженность работы всех строительных звеньев. Это хорошо понимают отделочники Ф. Н. Воронцов и А. В. Мельчаковой. Идя следом за рабочими бригад Сладковского и Шевченко — подливали фундаменты — они из смены по благоустройству спецстроевцы начали, но они, к сожалению, идут медленно.

Первое управление треста до сих пор еще не может сдать рабочей комиссии бытовые помещения, где обнаружено много недоделок. Следует поторопиться и коллективу управления треста Уралэлектрострой. Работы по благоустройству спецстроевцы начали, но они, к сожалению, идут медленно.

Простои недопустимы

Бригады первого управления треста Уралэлектрострой, руководимые А. Е. Нестеровым и А. Ф. Афанасьевым, сооружают мозаичные полы в цехе В-1А.

Коллективы могут укладывать до 600—700 квадратных метров в смену, однако трудиться с полной отдачей нередко мешает плохое снабжение мраморной крошкой и цементом. Вот и приходится сорока квалифицированным рабочим простаивать по часу и больше.

Руководителям первого управления не следовало бы ставить рабочих в такое затруднительное положение.

А. САЛЯХОВ, рабкор.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ НА ВАХТЕ В ЧЕСТЬ ПЕРВОМАЯ



Арматурщик первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций Леонид Гафутдинов всего второй год работает в коллективе, но за это время своей дисциплинированностью и трудолюбием он завоевал уважение. Бригадир В. Ф. Выдра очень доволен старательным парнем.

В этом году Леонид оканчивает десятый класс школы рабочей молодежи. На снимке: Леонид Гафутдинов.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

С МОЛОДЫМ ЗАДОРМ

В ремонтно-механическом цехе Старотрубного завода много молодежи. Перенимая опыт своих старших товарищей, опираясь на знания, полученные в школе и на заводе, молодые токари и слесари отлично трудятся.

Среди лучших производителей цеха по праву можно назвать токаря-универсала Татьяну Оглоблину, которая ежедневно выполняет свою норму на 110—115 процентов. На зимнем турнире молодых токарей, проходившем на Новотрубном заводе, Таня заняла второе место, показав высокое рабочее мастерство. Хорошо трудится ее подруга по цеху, профгруппы смены Нина Никитина.

Здесь же надо сказать и об Евгении Стахе. Без отрыва от работы он окончил одиннадцатый класс школы рабочей молодежи. Сейчас Евгений — токарь пятого разряда. Ему поручают выполнение сложной, ответственной работы. Молодой токарь отлично справляется с ней.

Все эти рабочие — комсомольцы, встречая Первомай, трудятся с молодым задором, в полную силу. Отсюда и высокие результаты труда, которые будут повышаться в дальнейшем.

И. ПОРТНОВ, мастер смены токарей ремонтно-механического цеха Старотрубного завода.

Нормы — не предел

Близится праздник весны и труда 1 Мая. В третьем цехе хромпикового завода задает тон в предмайском соревновании смена, возглавляемая В. Е. Поваренкиным. Задания рабочие перекрывают на 20—30 процентов. За ними идут и остальные. Коллективы Л. М. Семенова и П. Д. Аладина, к примеру, выполняют задания на 113 процентов. На сливе готовой продукции успеха добиваются рабочие, руководимые А. Гильмановым и Ю. П. Дружининым.

Высокой выработки добиваются на предмайской вахте старшие аппаратчики А. Гаримов, А. Лутфуллин, аппаратчик на выщелачивании В. М. Шумяков, плавильщик Н. Сафиуллин и другие.

В честь Первомай выпуск сверхплановой продукции нарастает.

И. ПЫЛИН,

аппаратчик печного отделения третьего цеха хромпикового завода.

На волне соревнования

В. Г. Свиридов — один из опытных кольцевых отделов холодного волочения в третьем цехе Новотрубного завода. Его выработка в апреле — 135,5 процента нормы.

В предмайской вахте из смены в смену показывают пример хозяйского отношения к делу и высокой выработки вальцовщики станков холодной прокатки А. Г. Амосов, Н. А. Яковлев, резчица труб З. И.

К. РЕДРЕЕВА, техник бюро организации труда третьего цеха Новотрубного завода.

Опережая график

Успешно идет выполнение предмайских обязательств в цехе телевизионных антенн завода технологического оборудования. Коллектив работает дружно, на полтора дня опережая график по выпуску валовой продукции. Потребителям отгружено товаров сверх плана на 8000 рублей.

Тон в социалистическом соревновании задает смена, которой руководят мастера А. В. Букина и Н. А. Веричева. Хорошими трудовыми показателями отличаются бригада В. С. Анашкиной по сборке и упаковке антенн и бригада В. И. Сафроновой по заготовке антенн. Коллектив цеха взял на выполнение месячный план по выпуску и реализации готовой продукции к 28 апреля и прилагает все силы, чтобы это обязательство реализовать.

Н. БЕЛОЗЕРОВА, председатель комитета профсоюза цеха телевизионных антенн.



В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 6 мая на понедельник 8 мая 1972 г.

В МИНИСТЕРСТВЕ ОБОРОНЫ СССР

24—25 апреля на совещании руководящего состава Советских Вооруженных Сил были обсуждены вопросы боевой и политической подготовки войск. Заключительную речь произнес министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

Перед участниками совещания выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев. В своем выступлении он глубоко и всесторонне осветил вопросы внутреннего и международного положения страны и те задачи, которые вытекают из решений XXIV съезда КПСС для Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что заботами партии, трудящихся нашей Родины созданы все условия для плодотворной боевой и политической подготовки воинов, и выразил твердую уверенность в том, что Советские Вооруженные Силы, как всегда, будут успешно выполнять стоящие перед ними задачи, надежно оберегать создательный труд советского народа — строителя коммунизма.

Выступление тов. Л. И. Брежнева было тепло и сердечно встречено участниками совещания.

НА ФРОНТАХ ИНДОКИТАЯ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Войска Народных вооруженных сил Освобождения, действующие в провинции Контум, выбрали противника из семи военных баз. Патриоты овладели г. Дакто, севернее провинциального центра, и ведут бои на подступах к г. Контум. Три четвертых территории этой обширной провинции на центральном плато находится сейчас в руках НВСО.

ПАРИЖ. (ТАСС). Патриоты Камбоджи в ходе упорных боев захватили опорный пункт пномпеньской армии — Слантрам.

РЕШЕНИЕ КОМИССИИ БУНДЕСТАГА

БОНН. (ТАСС). Комиссия бундестага (парламента ФРГ) по иностранным делам завершила рассмотрение законопроектов о ратификации договоров ФРГ с Советским Союзом и Польшей. Принято решение рекомендовать бундестагу ратифицировать эти договоры. За принятие этого решения голосовали представители партий правительственной коалиции — СДПГ и СВДП, против — члены комиссии от оппозиционного ХДС/ХСС. Документы направлены на заключительное обсуждение в бундестаг.



Столица Молдавской республики переживает второе рождение. В нынешней пятиэтажке для кишиневцев будут построены 35 тысяч квартир...

На помощь молдавским зданиям приехали архитекторы Москвы, Ленинграда, Киева, Тбилиси. Они взяли спроектировать для Кишинева русский драматический театр на 800 мест, городскую библиотеку на миллион томов, высотную гостиницу, крытый рынок, огромный универсамг.

На снимке: руководитель группы архитекторов института «Молдапроект» В. И. Шалягинов и инженер М. П. Кука обсуждают проекты домов, которые намечено соорудить на Московском проспекте.

Фото Е. ДРАЙШНЕРА. Фотохроника ТАСС.

Город Бендеры считается текстильным центром Молдавии. Здесь в числе других предприятий легкой промышленности находится крупнейший шелковый комбинат.

В этом году предприятие выпустило 21 миллион метров тканей, а к концу пятилетия выпуск возрастет до 26 миллионов. Заказчиками комбината являются крупнейшие университеты страны, дома моды многих городов. Двусторонний шелк экспортируется в Италию, Швейцарию, Японию.

Фото В. САЛЧИКОВА. Фотохроника ТАСС.



Молдавская ССР. Четырнадцатилетний банок больше, чем было выпущено годом раньше. Продукция комбината вывезена в прошлом сезоне в Нью-Йорк, Торонто, Москву, Куйбышев, Псков, Ташкент и многие другие промышленные центры.

На снимке: работница Е. П. Березан готовит партию консервов в отрывке. Фото Е. ДРАЙШНЕРА. Фотохроника ТАСС.

ТЕ, КТО знал Бессарабию (так когда-то назывался этот край) еще до установления Советской власти, искренне дивятся переменам, которые произошли здесь за последние десятилетия. Гости порой задумываются: как удалось в столь короткий отрезок времени превратить некогда обездоленный край в индустриально-аграрную республику с передовой культурой и наукой.

И люди, свободные от предрассудков, объективные наблюдатели приходят к выводу, что эти преобразования, благотворно сказавшиеся на условиях жизни всех социальных слоев общества, достигнуты благодаря тому, что на древней молдавской земле восторжествовал свободный труд, что в развитии края внесли свою бескорыстную помощь все со-

Плечо друга

Игорь ДОБЫНДА, заместитель председателя Совета Министров Молдавской ССР, председатель Госплана МССР

ые республики и прежде всего Румыния.

Без щедрой помощи всех народов и Советского государства молдаване, несмотря на все свое трудолюбие и упорство, не смогли бы так быстро достигнуть столь высокого уровня хозяйственного и культурного развития.

Традиционные экономические связи, взаимопомощь союзных республик стали законом жизни многонационального Советского государства. Пример Молдавии в этом смысле типичен. Российская Федерация по-

ставляет Молдавию автомобилями, дизели, сельскохозяйственные машины, удобрения, бумагу, металлорежущие станки, продукцию легкой промышленности, обувь, трикотаж, ткани. Каменный уголь и прокат дает нам Украина. Цеолитериялы, бумагу, кабель, искусственное и синтетическое волокно, обувь, ткани, грузовые автомобили — Белоруссия. Республика Прибалтики поставляет Молдавию эскаваторы, Средняя Азия — хлопок. Из Северо-Западного и Центрального районов РСФСР мы получаем лес, с Украин-

я вместе с Н. Ф. Нарбутовских ведет большую организаторскую работу. Нельзя сказать, что на заводе низка трудовая дисциплина, и все-таки нарушения имеются. Вот здесь-то и заявил о себе новый совет. Он провел семь заседаний, на которых обсуждались прогулы. Учитывая опыт других предприятий, намечается индивидуальное шедство, готовятся стенды, на которых будут все материалы с заседаний совета. Сейчас трудно говорить о результатах. Прошло всего полтора месяца. Но сказать рительно можно, что совет внес существенную поправку в воспитательную работу на предприятии. И в том заслуга его председателя Николая Федоровича Нарбутовских.

А. СИВКОВ, заместитель секретаря партбюро завода горного оборудования.

КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО

ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕН

Заместитель директора предприятия по капитальному строительству — должность хлопотная. А у нас на заводе горного оборудования она вдобавит суматошная. Особенно нынче, когда завод и его поселок на глазах растут и молодеют. Достаточно вспомнить недавние годы, отмеченные пустым блоком цехов, обновленным станочным парком, строительством многоэтажных домов, газификацией квартира. Короче говоря, дел у строителей хватало и без капитала ремонта жилья, который тоже на их плечах. Что же касается благодарности, то у заместителя директора завода Николая Федоровича Нарбутовских свежи воспомина-

ния о вундеркинде, сделанном ему в труппе на последней балансовой комиссии. Внучище, как он считает, спражливое. И тем не менее объем земляных работ на строительстве школы, который планировался лишь на будущее, уже выполнен. Как и у всякого коммуниста, у Николая Федоровича всегда достаточно партийных поручений. На протяжении последних лет он беспрерывно руководит группой политинформаторов. Здесь, как и в строительном деле, у него порядок. Составлены графики выступлений. Их выполнение находится под постоянным контролем. Сам он тоже проводит беседы по вопросам внешней и внутренней полити-

ки нашей партии. Надо сказать, что на заводе уже привыкли к регулярным выступлениям политинформаторов. В феврале на заседании партбюро мы пришли к единственному выводу, что самым авторитетным председателем организующего совета общественного воспитания будет Н. Ф. Нарбутовских, и утвердили его в этом звании. Кроме него в состав совета вошли директор завода В. И. Хухарев, секретарь партбюро С. Ф. Кравчук, председатель комитета ВЛКСМ О. А. Воробьева, начальник отдела кадров А. М. Скринова. Секретарем совета избрана К. Н. Максимова, кото-

В партийных организациях В помощь агитаторам Состоялся семинар агитаторов хромикового завода. С ведущей о внешнеполитической деятельности КПСС, о международном положении и особенностях текущего момента выступил политинформатор, начальник восьмого цеха И. А. Туркин.

Главный инженер завода В. П. Чуркин рассказал о создании фонда мира и его назначении. Можно отметить, что на следующий же после семинара день в цехах и отделах завода в фонд мира поступили первые взносы рабочих и служащих предприятия.

Важной на семинаре была информация председателя заводского совета ДСО, заместителя директора завода А. И. Демкина о новом комплексе ГТО.

Партийный комитет хромикового завода рекомендовал агитаторам шире использовать в беседах полученную информацию.

А. ЗЛОКАЗОВ, руководитель агитколлектива хромикового завода.

ПОДНОЖКА СОСЕДЕЙ

В пятом трубопрокатном цехе никогда не снимается с повестки для вопроса повышения производительности труда и улучшения качества продукции. От этих двух факторов в прямой зависимости заходит рост объема производства труб и улучшение экономических показателей, что в условиях работы по новой системе планирования и экономического стимулирования является особенно важным.

В марте цех затянул сдачу котельных труб. Для выяснения причин создавшегося положения руководители цехов народного контроля — мастер производственного контроля А. Д. Боровиков и мастер отдела технического контроля П. Д. Блюхина провели рейд. Контролеры скрупулезно проследили весь технологический цикл изготовления котельных труб и установили, что тревога была не напрасной.

Выяснилось, что заготовка из стали 12Х1МФ, необходимая для изготовления котельных труб, имеет очень низкое качество. А она поступает из первого трубопрокатного цеха. Особенно большой процент в отбракованной заготовке составляют дефекты по внутренней поверхности. Только за семь дней — с 20 по 27 марта — из 7882 метров заготовки было забраковано 3180.

Казалось бы, к чему бить тревогу? Пятый цех в убытке не остался. Все расходы отнесены за счет первого цеха, включая и затраты за услугу. Но если подходить к этому не по-казанному, а по-хозяйски, все предстанет перед нами в другом свете.

Дело в том, что беспечность прокатчиков первого цеха поставила в трудное положение наш коллектив. Нарушение графика сдачи котельных труб в середине месяца привело нас в конце месяца к штурмовщине.

Первый цех давно поставляет нам заготовку под котельные трубы. Но такого количества брака, как в этом году, они не засылали. Только в январе наш цех отругал по акту рекламации 70 тонн бракованной заготовки. Это должно было бы послужить коллектив первого цеха — подтолкнуть коллектив первого цеха к строгому контролю. Однако никто не сделал должных выводов. В феврале вновь было забраковано

50 тонн заготовки, поступившей к нам. В марте на складе пятого цеха скопилось еще 100 тонн забракованных труб. 220 тонн брака за квартал! В результате такой соседской «любезности» наш цех и залихорадило.

Заготовка из первого цеха идет полуфабрикатом. Нам приходится доводить ее до кондиции. Процесс доводки сложен, заключает в себе немало операций, которые приходится с большим трудом вписывать в технологический поток обработки других труб. В ущерб производству, например, при термообработке заготовки приходится загружать прохладные печи и правильные агрегаты. Естественно, что десяток-другой тонн бракованного полуфабриката не обработать быстро — за это уходит порой целая смена с перестройкой печи на другой режим. А термические печи у нас и без того являются одним из «узких» мест. От ритма же работы печи всецело зависит сдача продукции, выпускаемой цехом. Гаснеты загрузки термостела дела показали не раз, что для обработки труб нам необходимы дополнительные печи. Нужда уже заставляет нас пользоваться услугами восьмого трубопрокатного цеха.

А тут еще соседи поставляют нам браковку, засылая бракованные трубы, обработка которых влечет за собой непропорциональные потери рабочего времени термостелов. Кроме того, никому не нужна перевозка бракованной заготовки внутри цеха занимает грузоподъемные механизмы, необходимые для выполнения других работ. Все это создает напряженность в трудовой деятельности.

Поставка бракованной заготовки для котельных труб не делает чести прокатчикам первого цеха. В погоне за валом они забыли о таком важном показателе, как качество. Прокат массового брака — результат безответственного отношения к соблюдению элементарных норм технологии. А время показало, что коллектив первого цеха сжился с нарушениями технологии и мало обращает внимания на качество продукции.

Ю. ДУНАЕВ, нач. смены пятого цеха Новотрубного завода.

экономической и социальной программ, в дальнейшем повышении жизненного уровня всех советских людей.

По существу, все, что имеет сейчас народное хозяйство Молдавии, создано после второй мировой войны. Главные преобразующие процессы коренным образом изменили структуру экономики. Доля промышленной продукции всего хозяйства Молдавии по сравнению с 1940 годом возросла в десятки раз. Созданы крупные отрасли промышленности, которые ранее не знала Бессарабия. Они растут и развиваются на базе научно-технического прогресса.

Молдавию не только обесценили, но и побортали делами и Кишинев. Электроэнергия, необходимые засушливым районам страны, производит Кишиневский завод

В ПЯТИДЕСЯТЫХ годах имени Котовского. Крупные электромашинные поставлены многим союзным республикам Тираспольский машиностроительный завод.

Ведущей отраслью стала пищевая промышленность. Она располагает огромными мощностями, оснащена передовой техникой. Молдавия лидирует в общесоюзном производстве табака, занимает первое место в СССР по изготовлению выноматериалов, третье — по выпуску плодовоовощных консервов, сахара, растительного масла.

Молдавия поставляет также меховые, шейные, трикотажные, чулочные изделия, шелковые ткани, обувь. Жителям Российской Федерации, Киргизии, Украины, Литвы, Казахстана. Союз советских республик способствовал не только экономическому расцвету

Молдавию. На соиздательном трудовом опыте России, Белоруссии и других республик воспитывались рабочий класс Молдавии, ее трудовые крестьянство, народная интеллигенция. И под благотворным влиянием братских народов расцвела молдавская культура, искусство, литература.

Коммунистическая партия воспитала у советских людей глубокое уважение к каждому народу, традициям каждого народа, и это позволило взаимно обогатить национальные культуры лучших достижением братских народов СССР. В основе национальной политики КПСС лежат равенство, дружба, взаимопомощь социалистических наций. Пример Советской Молдавии свидетельствует о триумфе этой политики.

(АПП).

НА КОНКУРС: «В ПРОЗЕ — О ПОЭЗИИ ТРУДА»

Понедельник. Сегодня у учебы без отрыва от производства, все-таки настаивал на своем. А сейчас старается ей помочь. На нем много обычного рабочего дня, не семейные обязанности. И тяжелее других. Уже хотя бы потому, что на Старо-Грубом заводе, как и на Сейнах она готовится к экзамену на аттестат зрелости. Правда, в школе забеспокоился — тройки пошли. Вера любит свою работу, где трудится уже пять лет. Родом она из Старой Утки. Подружилась с врачом или учителем — на меньшее не соглашалась, считая остальное прозой. После восьмилетки поступила в Свердловское педагогическое училище и уже строила планы на будущее. Но педагога из нее не получилось. Возможно, причиной тому была долгая болезнь, отдаленность от родительского дома и непривычные экономические затруднения. Только не это, в конечном счете, определило ее судьбу.

Вера пришла по объявлению о наборе. Если точнее — сбегала от наемщиков глаз и вопросов. Устроилась в трубосварочный цех ученицей. А пороботав несколько месяцев, сделала неожиданное открытие. То, что раньше она считала прозой, вовсе не серость, а самая настоящая, полная забот и радости жизни. Здесь она увидела свою необходимую, здесь нашла своего одного-единственного Володю. И пусть пока они не вполне устроены в жилье, в разные смены, чтобы было уютнее. Тогда после десятилетия одиночества, начала понимать ее смысл.

Только дома она наметала открыть красную книжку — удостоверение, выданную ей на собрании, и похвалялась: — Глянь, Володя, теперь у нас двое ударников коммунистического труда.

Вторник. Сегодня пять уроков. После рабочей смены время тянется удивительно медленно. Следующий урок — литература, а это не так страшно. Образ молодого человека, если вызовут, она конечно расскажет. И книжку читала, и кино видела. Кино. Как давно она с Володей не была в кино. До кино ли? Володя сейчас уверенно с Игорем скажут читателю. Про зайца. А потом он его спать уложит. Так, поспать бы... Так, так, чему же равен котангес угла альфа?

Кто учился в вечерней школе, знает, какими трудными даются знания. А если семья и маленький сынчик? Вера пошла в школу по совету мужа, который, зная, какое напряжения стоит

СЕМЬ ДНЕЙ ОДНОГО ГОДА

Рассказывая о семи днях из жизни ударника коммунистического труда Веры Бутаковой, мы не стремились проследить за отдельными черточками характера нашего современника, молодого рабочего человека.

Среда. Ох, уж эта среда. Казалось бы, можно чуть-чуть вздохнуть — свободный учебный день. Но за час-два накопились столько домашних дел. В среду Игорю благодать, особенно если отец с матерью дома (они работают в разные смены, чтобы было уютнее). Тогда после десятилетия одиночества, начала понимать ее смысл.

Только дома она наметала открыть красную книжку — удостоверение, выданную ей на собрании, и похвалялась: — Глянь, Володя, теперь у нас двое ударников коммунистического труда.

Вторник. Сегодня пять уроков. После рабочей смены время тянется удивительно медленно. Следующий урок — литература, а это не так страшно. Образ молодого человека, если вызовут, она конечно расскажет. И книжку читала, и кино видела. Кино. Как давно она с Володей не была в кино. До кино ли? Володя сейчас уверенно с Игорем скажут читателю. Про зайца. А потом он его спать уложит. Так, поспать бы... Так, так, чему же равен котангес угла альфа?

Кто учился в вечерней школе, знает, какими трудными даются знания. А если семья и маленький сынчик? Вера пошла в школу по совету мужа, который, зная, какое напряжения стоит



не набралась опыта. А так хочется оправдать доверие... Суббота. На зональном смотре художественной самодельности в Свердловске постановка старотрубишников «Уральская свадьба» была удостоена диплома первой степени. В роли невесты — Вера Бутакова. Как-то вечером хозяйка квартиры, Анна Александровна Барышниковна заглянула к ним и заговорщицки прошептала: — Зовут тебя, Вера. Приходи, испытай себя. Сама Анна Александровна — давняя участница художественной самодельности. Вместе с ней Вера уже была на репетициях, пригласившаяся. А тут — на тебе, зовут. Не выдержала, пришла. А на следующий день Володя как бы между прочим сказал: — Вера, а ведь тебя на все не хватает. Зря ты занялась самодельностью. Главное — школа.

Вера — комсомолка, член бюро ВЛКСМ, и ей не пристало стоять в стороне от комсомольских дел. Она, как и ее муж Володя Бутаков, участник спортивных состязаний. И время на спорт прямо-таки выкраивается из семейного бюджета. Пятница. Когда она впервые шла на встречу с избирателями, поблажалась. Как то примут ее люди? Ведь ее впервые избрали депутатом городского совета. Но встреча прошла хорошо. Никого не смущала молодость избранных.

— Я состою в комиссии по народному образованию, — рассказывает Вера. — Хватает результатов пока не могу, но комиссия сделала уже несколько проверок, и думаю, что можно ждать отдачи. Не поможет — по второму проверю, но своего под номером 13. Несчастливое число. Но надеюсь, что вместе с избирателями мы сможем решить такие вопросы, как ремонт дороги по переулку Мартеновцев, который не так далеко от дома, где мы живем. Я еще

Трудно судить о правильности ее решения. Конечно же, оно отразилось на оценках. И первые тройки — тому свидетельство. Но надо было видеть ее сияющее лицо на сцене, чтобы простить и этот шаг. А после концерта в Свердловске Володя, выходя из улыбки из зрительского зала, согласился, что ты такая артистка. Воскресенье. Можно было бы сказать, что воскресенье совпадает с выходным днем. А нынче выходил как раз этот случай. Пусть уж отдохнут Бутаковы в кругу своей семьи. Ведь они этого заслужили.

В. ДЫХАНОВСКИЙ. На снимке: Вера Бутакова в школе. Фото В. ЗОТОВА.



Интересный «гибрид»

Сообщают корреспонденты ТАСС и АПН

НАДЕЖНЫЕ ПАРТНЕРЫ

БЕРЛИН. (ТАСС). Промышленные предприятия ГДР — надежные партнеры в деле осуществления комплексной программы социально-экономической интеграции стран — членов СЭВ.

На 115,1 процента выполнил свою трехмесячную программу заказов для Советского Союза коллектив нефтехимического комбината в Шведе, где перерабатывается советская нефть, поступающая по нефтепроводу «Дружба». Специальists комбината плодотворно сотрудничают с научно-исследовательскими институтами Москвы, Ленинграда и Новосибирска.

На машиностроительном заводе в Карл-Маркштадте на днях закончена отгрузка в Советский Союз промышленной установки для производства полихлорвиниловой пленки. Все более широкое применение в ГДР находят высокопроизводительные советские станки и другое оборудование. Почти на каждом предприятии республиканского уровня созданы кружки по изучению советского опыта. Их количество превышает 5000.

В Нью-Йорке, ТАСС. Фирма «Ар-си-эй», находящаяся в Принстоне (штат Нью-Джерси), разработала экспериментальную телевизионную камеру размером с наручные часы и весом менее фунта. Она работает на полупроводниках. Благодаря большой светочувствительности принимающего устройства изображение получается четким. Это привлекло внимание к изобретению швейцарских фирм «Ар-си-эй» Уильям Вебер, новая камера будет применена «для наблюдения в жилых домах, вероятно, уже в 1978 году».

Не довольствуясь последствием разговоров американцев, ФБР хочет еще и выследить, что они делают. Шпионаж ведется в первую очередь на прогрессивно мыслящих людях и особенно за противниками агрессии США во Вьетнаме.

ПОСЛЕ ВЫБОРОВ В БАДЕН-ВЮРТЕМБЕРГЕ

Стали известны предварительные итоги выборов в ландтаг (земельный парламент) Баден-Вюртемберга — земли на юге-западе ФРГ, с населением, насчитывающим 6 млн. человек. Они вызвали большой интерес западногерманской и международной общественности, ибо подготовка к выборам в ландтаг проходила под знаком ожесточенной политической борьбы сторонников договорных заключений ФРГ с Советским Союзом и Польской Народной Республикой.

Выборы показали, что социал-демократическая партия — главная сила правящей коалиции в Бонне, активно проводящей «восточную политику» взаимопонимания с социалистическими странами, значительно укрепил свои позиции в Баден-Вюртемберге, призвал сторонников НДП голосовать за кандидатов христианско-демократического союза.

Итоги выборов в Баден-Вюртемберге оживленно комментируются видными политическими деятелями и печатью. Как отметил представитель иностранных дел, председатель СВДП В. Шеель, с точки зрения федерации итогов этих выборов означают укрепление позиций партий правительственной коалиции. А. ТЮПАЕВ, (ТАСС). В ЗНАК ПРОТЕСТА Нью-Йорк. Группа американских индейцев захватила здание тюрьмы в Форт-Тоттен, где находится одна из резерваций индейцев Дакота. Сорос индейцев из племени сику и чинлепа пошли на этот шаг в знак протеста против несправедливого положения детей резервации. 3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 27 апреля 1972 г., № 83

В ПРЕДДВЕРИИ ЭСТАФЕТЫ

К организации и проведению 38-й легкоатлетической эстафеты на приз городской газеты привлечены опытные тренеры и руководители коллективов физкультуры. На заседании оргкомитета, состоявшемся 24 апреля, утвержден состав судейской коллегии. Обязанности главного судьи соревнований возложены на М. В. Божелко, главного секретаря — на А. А. Божелко. Судья-стартер — В. М. Вольфович, начальник дистанции С. М. Кудашев, комендант эстафеты — Н. Г. Скрыбин. Репортаж о борьбе на дистанции будут вести В. И. Поддубный и Я. М. Багаев.

Дополнительно к ранее объявленным наградам учреждены призы за лучшее оформление этапов и наиболее высокий технический результат, показанный на первом (мужском) этапе. Члены судейской коллегии будут отмечены сувенирами, а тренера команды-победительницы увенчают, как и его подопечных, лента чемпиона. Он поощряется также дипломом, грамотой и годовой подпиской на газету «Под знаменем Ленина».

Команды легкоатлетов продолжают подготовку к эстафете, которая по традиции станет официальным открытием летнего спортивного сезона.

Заявки на участие в соревнованиях принимаются в городском комитете по физической культуре и спорту до 5 мая.



СЮРПРИЗ МАЛЫШАМ

Строители города готовят маленьким первоуральцам хороший подарок — детский универмаг. В трехэтажное здание на углу Трубников и Герцена переберется нынешний «Малыш». В нем разместятся отделы «Игрушки», «Канцелярские товары», обуви, швейных изделий и трикотажа. Площадь торгового зала нового магазина 774 квадратных метра, что почти вдвое больше прежних размеров. Для самых маленьких в универмаге будет открыта комната отдыха, поэтому родители не будут волноваться за своих непосед, делая покупки.

Сейчас в здании универсального магазина заканчиваются отделочные работы. Скоро к своим обязанностям приступят художники-декораторы. Над оформлением интерьера, витрин будут работать студенты Уральского филиала Московского архитектурного института.

А. ЧЕРЕМНЫХ,
начальник планового
отдела горпроторга.

ПУТИ ПРИЗВАНИЯ

Не простое искусство поваров и кулинаров. Прежде чем стать истинными мастерами, нужно многому научиться. Но самая главная задача педагогов — чтобы ребята навсегда полюбили избранную профессию. Для этого используются различные формы. Недавно, например, учащиеся писали сочинение «Почему я выбрал профессию повара», где они рассказали о том, что привело их в училище.

Всем очень понравилась сочинение Светы Лачиной. Вот выдержки из него. «... Наступила самая ответственная пора в жизни — выбор профессии. Была у меня мечта стать врачом, но случилось так, что поступила в торговую-кулинарское училище. И ни капельки не жалею...»

«Те из моих подружек, которые поначалу осуждали мой выбор, теперь просят помочь в сервировке и украшении праздничного сто-

Городские Новости

ла, в приготовлении блюд». «Многолетний опыт наших наставников, практика в столовых помогают нам глубже понять тайны кулинарного искусства. В том, что мы сейчас умеем, заслуга наших преподавателей и мастеров В. К. Катаевой, Л. А. Поповой, Н. П. Черенковой».

Л. ЖАВОРОНКОВА,

ОБНОВЫ ГОРЫ ЛЫСОЙ

Как известно, в период строительства Новотрубного завода на Лысой горе был частично вырублен лес. Первоуральское лесничество решило восстановить здесь лесной массив. Весной прошлого года на склонах посажены лесные культуры на 60 гектарах.

Работникам лесничества хорошо помогли комсомольцы завода, учащиеся ПТУ № 6 и 69, школ № 7, 8, 2 и 3, члены животноводческого товарищества, жители поселка Пильная. Только таличане в эти дни сделали лесопосадки на пяти гектарах. С увлечением помогли нам жители города: И. Г. Курмос, Г. П. Южакова, М. П. Голова, В. А. Попков, З. И. Колобова, П. А. Машарова. Их саженцы хорошо прижились.

Нынче со 2 по 20 мая предстоит закончить лесопосадки в этом районе. Мы, как и в прошлом году, надеемся на помощь энтузиастов уральской природы.

М. ЛОГИНОВ,
лесничий.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ

ЧТОБЫ БЕДЫ НЕ СЛУЧИЛОСЬ

Газовое хозяйство Первоуральска представляют тысячи установок: плиты, водонагреватели, колонки, холодильники. Все эти аппараты монтируются специализированными организациями: участком Газмонтаж и ремстройучастком. Монтаж производится квалифицированными специалистами под контролем треста Первоуральскмежрайгаз согласно требованиям правил безопасности.

Но до сих пор выявляются владельцы газовых плит, смонтированных без разрешения и, естественно, находящихся без надлежащего профилактического осмотра. Такое допускают, как правило, частные лица (слесари-водопроводчики) без соблюдения требований. Так, например, в домах на территории турбазы «Хрустальная» незаконным путем установлены плиты у А. Колупаева, А. Мусихина, Н. Козырева и других. Эти товарищи не обучены правилам пользования бытовыми газовыми приборами. На вопрос: «Где взяли плиты?» — они пожимают плечами, а баллоны, признаются, покупают у водителей машин, работающих на перевозке баллонов с Первоуральской газонаполнительной станции в разные города области.

Не задумываются Колупаевы, Мусихины, Козыревы и им подобные, что баллоны, приобретенные у «леваков», могут быть неисправны, да и газовая установка, смонтированная частными лицами, не гарантирует надежной эксплуатации.

Доводим до сведения всех первоуральцев, что по вопросам приобретения и монтажа газовых установок следует обращаться в специализированные организации: участок Газмонтаж (ул. Ленина, 29), ремстройучасток (ул. Ленина, 112), а также в трест Первоуральскмежрайгаз (пр. Космонавтов, 21).

В. ТОКАРЕВ,

начальник аварийно-диспетчерской службы.

Навстречу юбилею пионерии КАК ПОВЯЖЕШЬ ГАЛСТУК...

В дружине имени Г. С. истории С. С. Медведевой Титова школы - интерната № 1 на днях прошла пред- В первых рядах рядом с праздничная старт-линейка. Понедельник. Совсем скоро на их груди засияют комсомольские значки. Сегодня они будто передают эстафету: учеников 3 класса готовят к вступлению в пионеры. «Орлята» и «Дружные» рассказывают третьеклассникам о пионерах-героях, знакомят с пионерской символикой, атрибутами (на среднем снимке).

Много забот и хлопот перед знаменательной датой у мальчишек и девчонок с четвероклассниками по маршруту «Мое отечество — СССР». Ведут переписку с пионерами прибалтийских республик, по различным источникам знакомятся с природными богатствами, развитием промышленности, культуры народов Эстонии, Латвии, Литвы. Не забывают и о своих подшефных-первоклассниках, октябряткам они — лучшие друзья. Но самое главное: 4 класс — один из лучших в учебе, неуспевающих в нем нет. Видите, как много в классе желающих ответить на вопрос учителя

Редатор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «ТУ-МАННАЯ НОЧЬ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ЖИВАЯ ВОДА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Благодарю врачей: Темникову Валентину Родионовну, Федотову Людмилу Михайловну, Шадурскую Франциску Игнатьевну за спасение жизни моего ребенка.

В. ЗАБЕЛИНА.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

28 апреля в 18 часов в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередная встреча фотолюбителей.

Цель встречи:

1. Обсуждение весенних фотоснимков.
2. Отбор фотоснимков на конкурс «Отечество мое — СССР».

Приглашаем всех фотолюбителей.

Совет фотоклуба.

Все парикмахерские города с 28 по 30 апреля работают с 7 до 23 часов. 1 Мая работает парикмахерская № 1 по ул. Ватутина, 38 и женский салон «Улыбка» по ул. Ватутина, 34 с 9 до 14 часов.

Первоуральская фабрика бытового обслуживания им. 1 Мая принимает заявки на перевозку дров, сена, домашних предметов и другие транспортные услуги.

Заявки принимаются по адресу: бюро услуг, ул. Трубников, 28, телефон 2-14-66.

Часы работы: с 10 до 19 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

С 25 по 30 апреля 1972 года комитет ДОСААФ Новотрубного завода проводит набор на курсы мотоциклистов. Начало занятий 5 мая 1972 г. в 18 часов по Вайнера, 5-а.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.